ZUVOPTIOELG

ZUUTANPWHOTIKEG OT|HEIDTELG

MiydAng ApakomovAog

YTIOAOY100G TETPAYRDVIKIG pLing

M£0080og Newton

O LMOAOYIOHOG TG TETPAYWVIKIG pilag & = /ar 1008VVapEL pe TV evpeon G BeTikng pilag g
2

ouvapmon f(x) = z° — a.

®a xpnotpomnoroovpe tnv pébodo Newton mou eivar pio aptBuntikn pébodog evpeong pLiaV TPAYHO-
TIKQV ouvaptroewv. H péBodog Newton vmoloyilel emavaAnmrikd Siadoyikég mpoaoeyyioelg otn pila
HG ouvapTnong f(z). ZEKIVANE e pia OPYIKN EKTIUNON Zo TG PLlaG. YO KATAAANAEG TpolTOBE-
OE1G KO EQOCOV 1) g EIVOL OXETIKA KOVTA ot pida, vmoAoyiovpe v 1 1) omoia eivon plar KaAUTepn
TPOCEYYLoN NG pilag and tn xg.

y flx)

Fewpetpkd n 1 eivon To onpeio TOpNG TG eQAMTOPEVNG TG f 0TO g e ToV Géova TeV .

f(xo) :f/(x[)) :>$1 =19 — f(‘TO)

To — X1 f(zo)

H Swdikaoia emavarapfaveton €émg 0Tov mAnoidoovpe ) pila g f ota mAaiola ¢ emBupntg
oxpifelag. To yevikd Bripa g pebodov eivat:

f(zx)

TRl =R T )




IMAHPO®OPIKH I Zuvaptroelg M. ApaxdnovAog

Na f(x) = 22 —

x%—a Tp —a/xr xR+ a/Ty
Tk T T R T T T T

[Tpogavag Sev xperdlovial L0 EeEXWPLOTEG HETABANTEG VIO TA L) KOL Tj 1.

BewpPOoVE OTL MPOTEYyiTaE TKAVOTIOINTIKA TN pila 0TAV PPAEOVHE TO GYETIKO GOAAUQ OO KATO0V
TIOAD HIKPO aplBpd e (emBountr| akpifeia). AnAadn otav

|22 — q |z —a/z|
2

x ]

def newton sqrt(a, epsilon=1le-8):
# Tetpaywvikn pila ue t™n u. Newton
if a ==
X =0
else:
X = a # apxikn ektiunon
while abs(x - a/x) > epsilon*x:
X = (X + a/x)/2
return x

M YEQUETPIKI] TIPOGEYYLOT)
EnavoAappfavoupe g cuvtopio Tov aAyoplBpo mov eidape aTo TPOTO PHEPOC TWV OT|HELDCERDV.
H /A eivon 1o pfikog TAEVPAG TETPAYGOVOU e ePPadov A.

HB=A
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IMAHPO®OPIKH I Zuvaptroelg M. ApaxdnovAog

To yeyovog autd pag odnyet otov e€R¢ adyopidpo vroloyiopod g v/ A:
* Eotw opBoyavio epfadod A, pe H = 1 ko B = A.

» Kataokevaoe Siadoyika opBoyavia epfadod A mov va mpooeyyidovy 6A0 KAl TIEPICCOTEPO TO
TETPAY®VO, BEéTovTac:
B=(B+H)/2, H=A/B

* YtapaTnoe 0Tav KAmolo opHoy@vio Hotddel apKETH [IE TETPAYWVO.

def geom sqrt(A, epsilon=1e-8):
if A == 0:
B =20
else:
H=1; B=A
while abs(B - H) > epsilon*B:
B= (B + H)/2
H=A/B
return B

O aAyop1Bpog avtog Tavtidetan pe n péBodo Newton ya zg = a.

Mé0060¢g Taylor
AVATITOYHO GELPAG
Eva amo o Tapadoéa Tou ZNvava €XEL V& KAVEL HE TN S1Y0TOUNOT H10C GTTOGTRONG,.
AvTo petagpaletal 6Tov LTOAOYIOHO TovL abBpoiopatog:
s=1/24+1/4+1/84+1/16 +1/32+ ...
"Exoupe dnAadn 1o aBpoiopa ameipwy BeTIK@Y OpwV TTOL GG VAL TEMEPATUEVO:
2s=14+1/2+1/44+1/8+1/164+1/32+ ...

SnAadn
2s=1+s

EMOWEVWG TO GBpOoIopa TNG Olpd GLUYKAIvVEL 0TO s = 1.

O yevikog 6pog tng oelpdg eiva: _
ti=1/2"

elvan dnAadn pa duvapooeipd.

Ot Suvapooelpég ival ONUAVTIKEG VIO T& DTIOAOYIOTIKA HaBNpaTKG. Xe aAyoplfpoug voAoylopon
Suvapooelpmv

avaditovpe pia oY£cT) IOV SiVEL ToV i-06TO 0po Ao Tov 0po 7 — 1.

Ta v apandve Suvapooepd s = > 1/2¢, kéBe véog 6pog TIPOKVTITEL A TOV TIPONYOVHEVO:
1 11 1
li-15

=5 =gr1g =hi13

Evag yevso-aiyopiBpog mov Ba voAoyile 1o GBpoiopa aneipwy Opwv TG aelpdg Ba nTav
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Sum = 0
term = 0.5
while True:
Sum += term
term /= 2

Ipopavag katt tétoto dev Ba pmopovoe va otabel wg mpoypappa. Iapatnpodpe Op®g OTL I OEP&
elvan eBivovoa Ko amd KAmolo onpeio Kot HeTd 01 Gpol yivovtal TO00 HIKpoi Tov 1o Sum dev petafd-
Aetan, Adyw NG aKpifelag TnG LITOAOYIOTIKIIG AVATIAPAGTAGCTG TOV TPAYHATIK®OV XPLOHOV.

'Eto1 éva KPLTIp1o TEPHATIONOV TRV EMAVOANPE®V gival 0 EAeyX0G:

Sum == Sum + term

H npocBeomn tou term fev aAAGCEL TNV T TOL SUM Kol TO TIPOYPALLIK Y1 TN GEIPA TOL ZNVOVA Eival:
Sum = 0

term = 0.5

while Sum != Sum + term:
Sum += term
term /= 2

print(f'Zeno sum = {Sum}"')

EvaAAakTiKG Oa pmopoVoajie Vo OTAPXTH OOV HE TIG EMAVAAPELS OTav term < epsilon, dtav SnAadn
01 Opol apyioouvy va yivovial pikpotepot amnd kamnowx embuuntn akpifeia epsilon.

YmoAoylopog tetpaywvikig pilag - Tepa Taylor

Awgopioipeg ovvaptnoelg pooeyyilovtal otny nepiloxn Kamowov 6 and to avantuypa Taylor:

(z —0)
2!

(z—0)°
3!

(z —60)"

f@) = f(0) + f'(O)(x - 0) + f(0) +17(0) + --+f(”)(<9)T

T v Tetpayevikn pida: f(z) = z1/2 éxoupe:
f(x) ‘f”(x) \f”’(m) ‘
I,.—1/2
2%

ST

O tOmnog touv Taylor voAoyilel mapaywyoug ¢ f oto . T evkoAia, €0tw O = 1, T0TE:

D | O[]

2 T4 8 ‘ e

1

Me Baon ta mapanave, 1| TETPAYy®VIKN pila Kovtd ato 6 mipooeyyileton and Taylor:

1 1(x—1)% 3 (a; — 1
\/5_1+§(:n—1)—1 5Tty § ti
O1 Suxdoyikot Opot g oelpdg eivat:
to ‘ t ‘ to ‘ t3 ‘
_ —1\3
1 ‘ %(9”—1) ‘ _%(12!1) ‘ %(13!1) ‘

Eivon yevika g popong
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coeff * (xpower / factorial)

H oyéomn mov ouvdéel Sriadoyikovg dpoug, mov divouv dnAadn ta véa coeff, xpower, factorial ywx
TOV 0p0 ¢ + 1 amo TG avVTiOTOLYEG TIPOTNYOULEVEG TLLEG Y10 TOV OpO % Elval:
coeff *= (0.5 - i)

xpower *= (x - 1)

factorial *= (i+l)

KOl ] GLUVAPTNOT) LTIOAOYLOHOV NG TETPAY®VIKNG pidag pie tov aAyopiBpo Taylor eivo:
def t sqrt(x):
term = factorial = coeff = xpower =1

t sum = 0
i=0
while t sum != t sum + term:

t _sum += term
# lpoctotuacia 6pov i+l
coeff *= (0.5 - 1)
xpower *= (x - 1)
factorial *= (i + 1)
term = coeff * xpower / factorial
i+=1
return t_sum

MoaBnpotikd vmapyel TPOBANHA KOG TIPOG T YEVIKOTNTH TOL TIHpamave aAyopibpov, kabaog ya 6 = 1
n v/ and tov ono tov Taylor ouykAivet MONO ya:

O<zx<?2

INa va yevikeboovpe Tov oAyoplBpo, avay&youe omotodmoTe x OV MEPLOXT] GUYKALOT|G TapATIP®-
VTaG 0Tl

Vir = 24/x.

AnAadny petd Sradoyikég Srnpéaelg tov x pe o 4, vmoloyiletan 1 v/ oto Sidotpa (0,2) and tov
TIAPATIAVG KOSIKA. AKoAoLOel S10pOB®OT) TOL AMOTEAEGUATOG [E AVTIOTOLKO aplBHO TTOAAATTAGGIACH®Y
X 2.
def taylor sqrt(x):
if x ==
return 0
correction
while x >= 2:
X /=4
correction *= 2
return t sqrt(x) * correction

1l
=

"EAgyY0¢ TpOTOV aplOpmv

'Eva aoikd mpdfAnpa ot Oempia ApiBpov eivor 0 EAeYX0G X TO oV KATIO10G BKEPALOG EIVL TTPAOTOG
i 6xL. OrmpoTot aplBpol eivol onpavTikol oe MEPLOKESG OTIMG 1) KPLTITOYPA®ia, 1) (amo-)kwdikomnoinorn,
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Ol AEKTPOVIKEG EMKOIVOVIEG K.OL KL EIVOL OTHOVTIKG 01 aAyoplBpol eA€éyyxou va eival ypriyopot Kot
OTOTEAEGHATIKOL.

"Evag e€avtAntikog aAyopiOpog
Eival o n mpoTog?

* Katapétpnon 6Aav tev Stoapetav tou 1 (Xpetddetal va vitoAoylaBoiv). Av givon akpipaog 2 tote
0 N glval TP®TOG,.

* Ov mBavol Sopéteg Tov n givan < n, dpa apkel va eAeyyBet motoi amod toug 1,2,. .., n gival
SlonpéTeg Tou M.
def is primel(n):
num div = 0
for k in range(1l, n+1):

if nsk == 0:
num div += 1
return num div == 2

Mo T(POYPUPHATIOTIKI] TIPATIPI|OT): TO TIPOYPUUUA EMOTPEPEL TNV TIUT TNG AOYIKNG EKQPAOTG
num_div == 2, dnAadn emotpégel True dtav Bpiokel akpifag 2 Siopéteg, ko False oty avtiBetn
nepintwor. Avtd Ba prmopovoe va yivel Tpoavog Kal [e pix evioAn if-else.

O aAyopiBpog autog mpoypappatifeton eDKOAN, AAAG Gev elvon TPOAKTIKOG Yo peydAoug aptBpovg: o
1000005 ¢aiveton 0Tt Sev elvar TPAOTOG 0TOV EAEYX0 ME TO 5. Apa 0 aAydpiBpog pumopel va teppatilel
ROALg Bpebet Sronpétng > 1.

"Evag ypnyopotepog aiyopiBpog o€ 2 maparayeg

MTMopoUpE VO KOTROKEVAOOUE YPTYOPOTEPOLG GAYOPIBLOVE TTHPATIPAOVTNG OTL:

* ITeprrtever 1 e&€taomn mBavav Soapetdv mov eival dptiot Kol > 2: av o n 6ev Stonpeital amo to
2, TOTE gV SlapeLTaL OO KAVEVA GPTLO.

« ApiBpoi > +/n dev xperdletar va eheyxBodv w¢ mbavol Stoapéteg: av 61 # deltas vl dvo
S101pETEG TOL N TETOLOL AOTE 1 X d2 = M, TOTE EVAG ATO TOVG 01, d2 B eivan omwadnmote < /n
(amoder€n pe anaywyn o€ dromo).

Aapfavovtag vmdyn o THPaATAvVe EXOUIE:

import math

def is prime2(n):
if (n%2 == 0 and n > 2) or n <= 1:
return False
else:
for divisor in range(3, int(math.sqrt(n))+1, 2):
if n%divisor ==
return False
else:
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divisor += 2
return True

O AOYog Tov eAéyXOLpE HEXPL KOL TO 4/ + 1 €lvan yio v amo@OyOuE TUXOV COAALATA TIOV PTTOPEL
va ogeihovial otny aplBunTikn Twv vmoAoylot®y. ILY. yio 1o 49 pe Sopéteg toug 1, 7 ko 49, n
sqrt(49) pnopel va vmoAoyidetat oav 6.9999999 oe kamolov voAoylotr|. To 7 dev Ja eAeyyBel oav
mBavog SlapETNG KAl 0 mapanave aAyopiBpog Ya €6ive 0Tt 0 49 eival TPAOTOG. Apa Y XCQAAELX,
Xpewadeton éAeyxog pexpt sqrt(n) + 1.

H mopok&to mapaAAayr Gmo@eVYEL TOV DTIOAOYIOUO TNG TETPAYWVIKAG pilag.

def is prime3(n):
if (n%2 == 0 and n > 2) or n <= 1:
return False
else:
divisor = 3
while divisor*divisor <= n:
if n%divisor == 0:
return False
else:
divisor += 2
return True

"Evag amoteAeopaTIKOTEPOG aAyoplOpog

v apBpntikn modulo 6 6Aot ot aképatot apiBpoi eivan g popeng 6k +r, per € {0,1,2,3,4,5}.
Ané avtoig ot mbavoi Sixpéteg tov n Ba €xouv r € {1,5}. Ov apibpoi 6k, 6k + 2,6k + 3,6k + 4
Stopovvton pe 1o 2 1 pe 1o 3.

Enopévwg eAéyyoupie apyikd av o n Stoapeiton pe To 2 1) T0 3 KoL 0T GUVEXELX EAEYXOVHE HEXPLTO /T
yla mBavoig Stonpéteg tov, TG poperg 6k + 1 ko 6k + 5. Av e€xpéoovpe ) povada (6 x 0 + 1),
dokipadovpe Swaipeon pe toug apBpovg (5,7), (11, 13), (17,19), . . .. Exoupe xopioel Toug aplBpoig
o€ opadeg twv 2. Ot apiBpoi ot k&Be opdda SPEPOLY KATG 2, KO Ol OPASEG AMEXOLY HETAED TOUG
Katd 6.

Me Baon ta mapandve EXOULE:
def is prime4(n):
if n < 2:
return False
if n == 2 or n ==
return True
ifn%2==0o0rn%3==0:
return False
divisor = 5
while divisor * divisor <= n:
if n % divisor == 0 or n % (divisor + 2) ==
return False
divisor += 6
return True
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YToAoy16p10G TG KOt TTOPAYRDYOD HAONUATIKIIG 6uVApTN oG

Ot ouvaptnoelg otnyv Python gival avrikelpeva Kot €(0UV To XAPAKTNPLOTIKA KAl TIG I610TNTEG TIOL
S1oB€TouV KOt 01 GAAOL TUTIOL AVTIKEIHEVAOV. ZUYKEKPIHEVQ:

» Mnopovyv va ekxwpnbovv oe petafAntég
def prod(a, b):
return a*b

x = prod(2, 5)
print(x) # tvnwvetr 10

times = prod # n ovvdptnon prod "ekywpeitair" otn utB times
y = times(2, 5)
print(y) # tvnwvetr ndAr 10

AnAadn pe to dvopa times oLOIXOTIKA KAAOVE TNV prod.

» Mmnopovv va givat opiopata GAAwv cuvaptioeny. Hapadetypa: ITpocéyyion mapaydyov (po-
Onpatikng) ovvaptnong oe onpeio x.

Py = €D 16
I'paoovpe pia yevikevpévn ovvaptnon Python, pe mapapetpo pia (omoladnmote) mpoypappo-
TIOTIKN ovvapTnon f, n omoia avtioTolyel og pabnpaTikég cLVAPTAOELG TNG HopENG Y = f(x).
def deriv(f, x, h=1e-8):
return (f(x+h) - f(x)) / h

TNV OTOIX HTOPOVHE VX KOAEGOUVE YIX VX LDTIOAOYICOUE TIPOCEYYIOEIG TIHPAYDY®Y CUVAPTH-
oewv f plag petafAntic. o kabe (pabnpotikn) cuvdptnon g onoiag BEAovpe va vmoAoyi-
GOUYIE TNV TTAPAYWYO YPAPOLE KATGAANAN cuvaptnon Python mov vroAoyidel Ty Tiun g o€
kamoto x. [1.x. yix o moAvovupo

g(x) = 22% — 32° 4+ 52 — 10

def g(x):
return 2*x**3 - 3*kx*¥*2 + 5%x - 10

INa v voAoyicgovpie v mapaywyo
—mggotoxr=1peh=10"4
— KoL NG /7 010 & = 2 pe v default iy h = 10~5:

import math

def main():
dg = deriv(g, 1, le-4)
dsqrt = deriv(math.sqrt, 4)
print(dg, dsqrt)

Ko Toipvoupe 5.000300019997184 kot 0.24999997627617176, avTi TV TIPAYHATIKOV TIHOV
5 ko 0.25 avrioTtoya.
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Toyonotntnta - [Ipocopoiven Monte Carlo

H npooopoiwon Mdvte KdpAo gival pia texviKi LTIOAOYIGHOD TIOL XPTOHOTOLEL TuYaia Selypata (Tu-
xaiouvg ap1Bpoie) ya va ipoaeyyioel Avoelg ae mpofAnata mov eivan §GokoAo va emAvBoLY pe Ta-
padootaKEG pabnuatikég pebodoug.

H Baown 16éa miow amo tny npocopoinon Movte KapAo givain xpron tuxaimv Selypdtov yio va mpo-
oeyylooupe éva IpOBANHA 1} VO LTIOAOYIGOVE Pla TOGOTNTA, ONKG TNV MOAVOTNTA, TNV AVXLEVOLEVT
TN, 1 KAMO10V GAAOV OTATIOTIKO SeikTh).

1. Anpovpyia Toxaiev Aetypatov: v npocopoinon Movie Kdpho, emAéyoupie tuyaia dedo-
Héva amd o yveoTr Katavopn mbavottwyv. o apadelypa, pmopovpe va piovpe éva {apt
1 Vo STHI0VPYT|OOVHE TUXAI0VG POV OO LK KATAVOUT] OTIRG T KAVOVIKT] KXTOVOHT.

2. Extéleon IpoPfAéPewv 1] Yiodoylopav: X1 ouvéxela, pe Baon ta toxaia Selyparta, ekte-
AoV pE UTIOAOYLGOUG T) TTPOTONOLOVOULE T Siadikaoia Tov BEAovpie va avaAboovpe. AvTO pmo-
pel va TEPIAGPBAVEL TNV TTPOCOHOIMOT EVOG TUXAIOV TIOXVISIOU, TNV EKTIUNOT HL0G AVOHEVOLE-
VNG TIHAG, T] TNV avGALOT EVOG GUOTKOV GLCTHHATOG.

3. Xovdvaocpog AmoteAeopdatov: Ta AMOTEAEGUATA TOAADV TUXOIWY TIPOGOHOIOCEDY XPTO1HO-
TIOLOVVTOL YL VO UTTIOAOYIGOUE Pl EKTIHTOT Yl TO {nTovpevo pdBAnpa. O teAkdg voAoyt-
OpOG N 1 EKTIUNOT TIOL TIPOKVTITEL amd TNV Tpocopoiwon Movte KapAo BeAtiovetal 6oo Te-
PLOCOTEPEG TIPOCOHOIDOELG EKTEAOVE, KaBDG N péBodog Paaieton ot Nopo twv MeydAwv
Ap1Bucv. 000 ePLocOTEPEG TUXAIEC TIPOGONOIDTELG EKTEAOVLLE, TOOO KAADTEPK TIPOCEYYI{OLE
TNV TIPAYHATIKT] TN TIOL TIpooTiafovjie va UTOAOYIOOULE.

O mepimatog Tov pedvopévon

Eivot éva mpofAnua tuxaiov mepumatoy o€ pia Sidotaot. O Koplog X oxoAdel amo tr SOVAELX TOL (KO-
Bog 0), oto mapakdte ypaenpua ko fasdilel mpog to omnitt tov (kopPog n + 1). Xt Stadpoun vnapxouvv
n pubs, Kal 0 K. X, TOL €xel P “advvapia” otn pmdpa, amoeacifel Vo OTAPATHOEL o€ Omolx pub
OLVOVTIOEL 0TO §PORO TOL KL Va TILEL piax propa. Exovtag Opewg éva yevikotepo mpofBAnpa pooava-
ToAlo OV, Byaivovtag amod kabe pub, kiveiton 10omiBava e Tuxaio TpoOTo eite €14 eite aploTEPY, e
OUVETELN V& EMOKEPTEL KATO1EG OTd TIG pubs meplocgdTeEPE OO Hi POPA.

.—Publ Pub 2 Pub 3 ----Puhn—.

®¢AoupE Vo LTIOAOYIOOULE TIOL0G €LVaL 0 HEGOG OPOG KO PTTDPECG TIOV B KATAVOADGEL PEXPL TEAIKK VX
@tdoel omiTL TOU.

ApYKd& TPOCOHOI®VOLE pHia Stadpopn:
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import random

def drunkards walk(n):
number of beers = 0

X =0
while x !'= n+1:
if x ==
X +=1
else:
p = random.random()
if p < 0.5:
X -=1
else:
X +=1

if 1 <= x <= n:
number of beers += 1
return number of beers

21N CUVEXELX EKTEAOVE NSiMS TIPOCOUOIMTELS Y10 VO UTTOAOYICOUE TO {NTOVYEVO.

def main():
nsims = int(input('Ap16udéc mpooopolWoEwy = '))
npubs = int(input('Ap16udg pubs otn Hrabpoun = '))
total beers = 0
for _ in range(nsims):
beers = drunkards_walk(npubs)
total beers += beers
print(f'Mécog 6poc umupwv = {total beers/nsims}')

(TTapatnpnaote éva akopa 1diopa g Python: 1o mapandve for xpnoilponoleitol GMOKAEIOTIKA Kot
HOVO YO VA Yivel évag aplBpog emavaAnUenmy Kot §ev xpeldletal KATOL 1 HETAPANTA-HETPNTNG. ZTIG
TIEPUTTAOCELG BVTEG PTTOPOVIE VU XPT|O1HOTIOICOVHE G OVPBam TN HETaBANT] _ (K&Te TadAx) yio va
LTTOSNAGGOLE OTL N HETAPBANTI SEV XPNOLUOTOLEITAL OTNV EMAVAANYM).

Ot uyaiot mepimatol €xouv xprotponownfel yio tn HovTteAONoinNoT S10POPETIKOV PALVOHEV®V O€ TIOAAK
medio peEAETNG:

ITedio Ofpa

OwKoVopIKG TIHEG HETOXOV

[TAnpogopikn avéAvon Siktdwv

duvowkn kivnon Brown

Ievetikn ITANBLOPGOV  yeEVETIKI TAPEKKALOT
Nevpoemotnpn akoAovBia TuPOSOTNONG VELPOVGOV
Yuyohoyia ANUIM amoEAaoERY

AvtiAnym 0QBAAPIKEG KIVI|OELG TPOOTIAWOTG

Mia amo TIG 1o EVOPEPOVTES KA OT|LAVTIKEG EQAPUOYEG BpiokeTan oTnV Kapdid tov PageRank, g
peBodou mov ypnoiponotei to Google yix va kaxBopioel T oxeTIKT 0TOLSAOTNTA HIKG 10TOCEAISOG
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Tov oTnpiletan otn Paocikr Sopun oLVEECHWY TOL AladIKTOOUL. XTO IApACKNVIo “KpLPetal” évag Tu-
¥aiog mepinatog omov évag “random web surfer” mmddet anod 10tooeAida o€ 10T00eASa. Otav o surfer
elvon o€ a 10TooeAIS e k e§TEPIKOVG CLUVOETHOUG, EMAEYEL €vav omd ALTOVG OTNV TOXN Kot “Tin-
yaivel eket”. 'Eto1, av umdpyouy mévie eEnTEPIKOL GUVEETHOL KAl £VAG OO AUTOVG AVOQEPETAL OTNV
TIPOCWTIKT| 00G 10TOCEAISQ, TOTE e Bavotnta 0.2 1 emodpevn otdon tov surfer Ba eivon exel. Av dev
UTTAPYOLY €EWTEPIKOL OVVEETOL, TOTE 1| eMOpeVN atdon Tov surfer kaBopileton emAéyoviag Tuxaia
pix ano TG 10 Sioekatoppdpla mepinov 10tooeAideg mov anoteAovv orjpepa 10 Aadiktuo. O aAyo-
plBpog PageRank npocopoiwvel autn tn Stadikaoia yia éva peyaho apBpod and random web surfers
KOl KOTOYPAQPOVTOAG TIG HETAKIVITELG TOVG gival o Béon va katatd&el 0Aeg TIg 10T00eAISeg avaAoya
pe ) onpaoia toug. H xatataén autr kabopilel ev pépet TNy amdkplon e HNXavng avadtnong Tov
Google otav vofdAovpe éva epOTNHA.

To poBAnua Monty Hall
To pOPANUA TTPOEKLYE OO Eva TNAETALY VIS TNG AHEPIKAVIKIG TNAEOPACTG:

"Evag Stayavi(opevog Bpiloketon Pmpootd o€ Tpelg KAE1oTEG TOpTeG. [Tiow amo pia amd auTég LTTAPYEL
éva €mabA0), eve TOw Ao TIG LITOAOLTEG SVO TIOPTEC LIIAPXOLV KATGIKEG (01 amoTuyieg). O Saywvi-
{opevog Kaeitan va emAEEeL pia mOpTa, X®pPig va yvwpilel TL UTTAPYEL oW Ao Kopia omd avTEG.

AoV o S1aywvi{O|EVOG KAVEL TNV EMAOYT] TOU, 0 TTAPOLOIAOTHG (oL YVepilel ol MOPTH KPLPEL TO
QLTOKIVITO) avoiyel pia amd Tig GAAEG §U0 TOPTECG, AMOKAADTITOVTAG TAVTA P10 KATOTKA. X1 OLVEXELX,
0 81ay@VIOEVOG €XEL TNV ELKAIPIA Vo KAAGEEL TNV ap)IKT| TOL EMIAOYT] HE TNV TPITN, KAELOTH TIOPTA,
1] VO IOPOIEIVEL TNV APYLKT] TOV EMAOYT).

H epamon eiva: Iowx otpatnyikn npémnet va akoAovdnoet o S1aywvi{OHEVOG YO VO LEYIGTOMO|OEL
T1¢ mMBavotnTeg va Kepdioel To avtokiviTo? Na aAAGEEL TOPTA 1] VA EIVEL OTNV APXLKT] TOL EMTIAOYN?

H mBavotnta va kepdioel KATO10G av TXPUHEIVEL GTNV ap)IKT] TOL €mAoyT] gival 1/3 eved av aAAa&et
avéavetan ota 2/3 Kol évag amAGg TPOTIOG Vo TO SE1EOLIE €lvat |1e LTTOAOYIOTIKT TIpogopoiwor. Exte-
Aovpe number of tests MPOCOHOIMGELG KO KXTOYPAPOLLE TTOTEG POPEG KEPSIOE 0 SayVILOPEVOG
otav aAAae v apyikn tov emioyn (switch) kon mooeg (noswitch) dtav MapEPEIVE OE AUTIV.

from random import randint

def monty hall(number of tests):
switch = 0
noswitch = 0
for _ in range(number of tests):

prize = randint(1, 3) # lMopta ue to BpaBeio
choice = randint(1, 3) # [Mopta mov emiAéyel o nmaikTng
if choice == prize:
noswitch += 1
else:

switch += 1
return switch, noswitch
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https://en.wikipedia.org/wiki/Monty_Hall_problem

ITAHPO®OPIKH I Zuvaptnoeig M. ApakonovAog

YmoAoyiopog mbavot)twv

Tloyaddpog pe apykd kepahaio stake Badel pio oelpd oTONHAT®V TOL 1 VK. ETOXOG TOL Elvat va
OTOHATNOEL HOALG CLYKEVIPMOOEL KATIOL0 TI000, £0Tw goal. [Ipo@avag To oty vidt oTHHaTAEL €lTe OTaV
TIETUXEL TO OTOXO TOU €iTE OTAV XPEOKOTITOEL.

* TToieg eivon o1 mBavoTNTEG VO Kepbiael?
* TTooa atoynpata Ba xpelaotel va Baiel péxpt va kepdioer/xdaoer?

Bewpovpe 011 0 aikTngG €xel 50% mbavotnteg va kepdioet (.. mailel pio oglpd amo mayvidiax “kopova-
ypappata”). Amo Bewpia mBavoTHT®Y, N ANAVINCT OTA EPWTHHATH QUTH EIVAL YVOOTH:

» mbavotnta emruyiog m = stake/goal
* anotovpevog aplBpog moyvisiov v = stake* (goal-stake)

Mrnopolpe va eMaANBeDCOLE To THPATIAV® BE@PNTIKE AMOTEAECUATA 1€ LTTOAOYLOTIKT] T(POGOHOI-
WOT], EKTEAQVTAG NSiMs TMEPAPXTA (TIPOCOHOLMTELS) EVOG TIOLKVISLOV.
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IMAHPO®OPIKH I Zuvaptroelg M. ApaxdnovAog

import random

def gambler(stake, goal, nsims=10000):

]
(o]

bets
wins

1l
(o}

for _ in range(nsims): # nsims neipduata
cash = stake # Zekivdue kdbe neipaua e TO apy1Ké Mocd

# lMpooouoiwon évoc maityvibiov: uia ce1pd amdé oTolYAUATA
# UEXPL va METUYEL TOV OTOXO TOV N V& XPEWKOMONOET.
while 0 < cash < goal:
# lpooouoiwon €vo¢ OTOLXAUATOC
bets += 1
if random.random() < 0.5:
cash += 1 # kepbiletr 1 svpw
else:
cash -= 1 # ydver 1 gvpw
if cash == goal:
wins += 1

print(f'MBavétnta va kepdicetr: {wins/nsims}')
print(f'Méocog 6po¢ otoiynudTwy péEXPL va xdoel/kepdiocetl: {bets/nsims}')

Mepikd evéelkTik& ouykpluikd amoteAéopata Bempiag (O) kot vmoAoyiopo (Y) pe 10000 nerpdpota:

stake goal 7(®) «(Y) v(®) v (Y)
20 100 0.2 0.1938 1600 1588
1 100 0.01 0.0096 99 96
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